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Jaarverslag Vereniging Toonkunst Nederland 2020

1. Samenstelling bestuur
Het bestuur bestond op 1 januari 2021 uit:
· [bookmark: _Hlk535502858]Max de Boer			voorzitter, secretaris
· Anthony van Gelder		bestuurslid P.R.
· Sef Zwart			penningmeester
· Pieter Maessen			aspirant-bestuurslid communicatie

2. Koren die lid zijn van VTN in 2021 tot 31/12/2021:
2.1 Opzegging:
In 2021 hebben twee VTN-leden hun lidmaatschap opgezegd,
Hiermee is het aantal leden dat per 1 januari 2021 lid is van VTN  uitgekomen op 81. 
Hiervan hebben 30 koren ‘Toonkunst’ in hun naam opgenomen.  
In 20201 zijn 9 VTN-leden bijzonder lid bij de KCZB om  met korting door de KCZB de verloning van artiesten in opdracht van de koren te regelen. Zij betalen hiervoor € 360,- per jaar. Bovendien hebben alle VTN-leden zonder deelnamekosten de mogelijkheid om met korting bladmuziek te lenen uit de uitgebreide muziekbibliotheek van de KCZB. Hiertoe heeft VTN het mailadres en van een contactpersoon van het VTN-lid aan KCZB doorgegeven.
3. Maatschappij tot Bevordering der Toonkunst (MBT)
Er zijn nog geen nadere contacten met de MBT gelegd voor nauwere samenwerking. Gedacht wordt bijvoorbeeld aan een mogelijke bijdrage van de MBT aan het VTN-steunfonds.

4. Activiteiten van het bestuur
Vergaderingen
Het bestuur heeft in 2021 tussen januari en november 2021 acht keer een bestuursvergadering gehouden, al dan niet via de ZOOM. Als aspirant-bestuurslid heeft Pieter Maessen de bestuursvergaderingen van het VTN-bestuur bijgewoond. ln 2022 zal hij voorgedragen worden als bestuurslid. communicatie

Op 4 december 2021 heeft het bestuur met de leden van VTN via de ZOOM gesproken over de situatie bij de koren vanwege de stand van zaken over het functioneren van de koren in relatie met de corona-pandemie.

ALV 2020
De ALV van 2021 vond plaats op 10 april 2021 via ZOOM, als gevolg van de corona-maatregelen.
Bezoeken aan concerten
Door de corona hebben er in 20201geen concerten bezocht. Door de onmogelijkheid concerten te organiseren heeft het bestuur ook geen uitnodigingen ontvangen om concerten bij te wonen.

Afwezigheid voorzitter
In 2021 heeft in oktober een intake in het ziekenhuis plaatsgevonden ter voorbereiding van een hartoperatie van de voorzitter van VTN, Max de Boer. Uiteindelijk heeft in 2021 door regelmatig uitstel de operatie nog niet plaatsgevonden. Wij hopen dat het in 2022 wel lukt en vervanging van de voorzitter geregeld kan worden.

5. Stakeholders VTN
In het kader van het leren kennen van de wereld om ons heen van zusterorganisaties en overkoepelende organisaties die onder meer de belangen van VTN behartigen, heeft het bestuur in de loop van 2021 contact gehad  op bestuursniveau met:
· MBT (Maatschappij tot bevordering der Toonkunst): zie hoofdstuk 3 uit dit verslag
· KBZON: VTN heeft haar het inhuren van administratieve ondersteuning bij KBZON in Helmond gecontinueerd. Het bureausecretariaat heeft in 2020 een personele wisseling ondergaan. In de loop van 2021 is administratie en communicatie van en voor de leden en bestuur verzorgd door Sigrid van den Heuvel
· KZCB factureert bijzondere leden van VTN rechtstreeks en niet via  VTN voor verloning als bijzonder KCZB-lid of uitlenen van muziek uit de KCZB bibliotheek.
· BUMA: restitutie licentie 2021 en kleine verhoging BUMA-bijdrage per koorlid. Bijdrage verwerkt in contributie VTN 2021
· FEMU: geen collectieve licentieregeling maar regeling op maat indien gewenst.

· KNN: actieve organisatie voor de belangen van de koorsector van amateurkoren. In 2021 is via de site regelmatig naar alle korenkoepels gecommuniceerd over de coronamaatregelen.

· KNN
· coronamanagers
· Twee externe personen uit het KNN-ledenbestand zijn aangetrokken om met subsidie voor KNN de communicatie voor haar leden over corona en de gevolgen voor de koorsector te behartigen.
· Uitbreiding dienstenpakket KNN
· In 2021 heeft KNN uit de koepelleden en netwerkleden een commissie samengesteld die onderzoek hebben gedaan naar mogelijke uitbreiding van het dienstenpakket van KKN. Hoofdoorzaak is dat de taakomvang van het vrijwilligersbestuur van KNN te omvangrijk werd. In 2022 zal dit onderzoek worden afgerond en met de leden van KNN besproken. De voorzitter van VTN maakt deel uit van de commissie.
ALV
Het VTN bestuur heeft de ALV 2021 van KNN bijgewoond

6. Implementatie nieuw dienstenpakket in 2020
Na de ALV in februari 2020 kon het nieuwe dienstenpakket van VTN van start gaan. Binnen een maand kwamen alle kooractiviteiten door de lockdown stil te liggen. In 2021 is hierin geen verandering gekomen. Wel hebben leden via het VTN- vragen gesteld aan het bestuur die al dan niet corona- gerelateerd zijn geweest. In de meeste gevallen zijn de vragen uiteindelijk door het bestuur beantwoord.
In 2022 hoopt het bestuur het dienstenpakket van VTN opnieuw onder aandacht van de leden te brengen,

7. VTN-steunfonds in 2021.
Door corona is implementatie van het VTN-steunfonds uitgesteld. De opzet wordt gewijzigd en in deze ALV bij agendapunt 10 apart besproken. Eind 2021 is de implementatie van het steunfonds inhoudelijk, organisatorisch en inzet van menskracht afgerond. Zo is het bureau van VTN de plaats waar de aanvragen kunnen binnenkomen en is op de website de procedure en on-line formulieren op de website gepubliceerd. Voor een onafhankelijke beoordeling van de aanvragen zijn twee deskundigen aangetrokken die geen lid zijn via een koor als de VTN-steunfonds adviseurs. Zij adviseren het bestuur over de aanvragen. Het bestuur beslist uiteindelijk over de uitkomst van het oordeel van de adviseurs en communiceert met de aanvragers hierover. Belangrijk om te melden dat aanvragen van niet- VTN leden niet in behandeling worden genomen. De start van de aanvragen starten was op 1 januari 2022.

8. Website en nieuwsbrieven
De belangrijkste communicatie met de leden, intern en naar externen is door het bestuur verzorgd.
De bronnen/middelen:
· Het bureausecretariaat of onderling telefonisch en via de mail
· De actuele website van VTN
· De nieuwsbrieven
· face time of ZOOM-beeldcontact.
      
 Nawoord:

2021 Na 2020 was  ook 2021 een moeilijk en zwaar  jaar voor de amateuristische kunstbeoefening, ook voor  de koorsector. Het  VTN- bestuur heeft alle zeilen moeten bijzetten om op de hoogte te blijven van de ontwikkelingen , de leden zo goed mogelijk bij te staan en ons bestuurswerk voor VTN uit te voeren. In die zin zijn we zowel intern als extern (met name binnen KNN) actief gebleven. Wij hebben gemerkt dat persoonlijk contact met onze leden over vragen via het bureau, online-bijeenkomsten over bijvoorbeeld de corona-problematiek bijzonder is gewaardeerd. Wij hopen op deze manier onze dienstverlening voor VTN-leden zo goed mogelijk voort te zetten. Wij danken onze leden bij voorbaat voor het vertrouwen.

April 2021,

Max de Boer,
Voorzitter VTN
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